

男女百米冠军各有动人故事

两种心情 一样热爱

谢震业庆祝胜利 本文图片 特派记者 李铭坤 摄



葛曼棋(右)夺冠后热泪盈眶

这是一个激动人心的夜晚,亚运会百米飞人大战在杭州奥体中心上演,葛曼棋和谢震业两位中国选手登顶,谢震业更是跑进10秒大关,创造近年最佳战绩。

这又是一个情意满满的夜晚,两位百米飞人冠军,两则燃情岁月故事。一个悲情一个温情,背后诉说的,都是对中国田径灼热的爱……

新亚运 现场



谢震业赛后与妻子相拥

冲过终点,同队的大姐韦永丽紧紧抱住葛曼棋,轻声安慰:“你做到了!你真的做到了!”怀中的人已经哭红了双眼。这枚金牌,来得如此不易,又对她这般重要。

“我相信师父在天上一定知道了,因为这是我和他的约定:我要拿到亚运金牌。”葛曼棋口中的师父是一手挖掘培养她的启蒙教练刘朝旭。去年11月,从她13岁起就陪伴左右的刘朝旭因心梗不幸离世,而葛曼棋当时也还未从伤病中恢复——身伤神伤加心伤,几乎将这个坚强乐观的女孩击倒。

“这一年实在经历太多,但终于,我挺过来了。”依旧红着眼眶,葛曼棋不断深呼吸,哽咽说道。她表示,这是人生最艰难的时刻,没想到这么多的坎坷,“我常说,努力会有回报,但是努力不是一个人的,是整个团队在背后默默地支持我,才会有现在的我。”

对于葛曼棋来说,亚运会并不仅是一次速度的回归,更是一次找回自我的回归,杭州见证了她“我命由我不由天”的霸气。

谢震业

唱一首歌给妻子听

全场一片漆黑,聚光灯汇集处,那是百米赛道的起点。一身红衣的谢震业站上赛道,用手敲敲心口的位置。

犹如一道闪电,冲破终点。9秒97的成绩追平了5年前谢震业自己创造的最好成绩。对于曾经专项是200米并至今保持着200米亚洲纪录的谢震业而言,在30岁的而立之年,在百米赛道再破10秒大关,尤为不易。

“年初的时候,就一直想破10秒,但一直未能得偿所愿,渐渐地我放平了心态,不再苛求自己。我相信自己的实力和能力。”收获金牌后,谢震业直言自己百感交集,激动又坦然,仿佛“长舒了一口气”。

“我的爱只想要你懂,陪伴我无尽旅程。你知道我的梦,你知道我的痛……”谢震业夺冠之后,体育场内响起了歌曲《我们都一样》。这是谢震业赛前特地关照现场展示团队准备好的一份小惊喜——送给现场

观赛的妻子陆敏佳,“这里面诉说了我想对她说的话。”

身披国旗紧紧拥吻,伴随着全场的大合唱,谢震业隔着护栏,用手温柔擦去妻子眼角的泪。他动情诉说:“这些年,我一直不在家。她辛苦了。”作为昔日的跳远女神,陆敏佳其实最能体会田径人的辛苦。“一切都是为了中国田径。”夫妻俩的共同心愿,就是能为中国田径始终贡献自己的热爱。

特派记者 厉苒苒 (本报杭州今日电)



扫码看葛曼棋讲述与师父的约定

葛曼棋 与天上师父的约定

梳着久违的哪吒头,在有“大莲花”之称的杭州奥体中心体育场,一身红衣头戴红丝带的葛曼棋仿佛踩上了“风火轮”,如风一般卷过鲜红的跑道。

昨晚,在杭州亚运会田径女子百米“飞人”大战中,葛曼棋第一个冲过终点,以11秒23的成绩夺得个人第一个亚运会冠军。

给棋联管钱 为女儿加油 促国象交流

关 察者说



诸宸(右)接受特派记者关尹专访

西子湖畔的康莱德酒店,透过巨大的玻璃幕墙,窗外的霓虹灯闪烁不停,新城的繁华依稀可见。诸宸感慨了一句,杭州真美。对家乡的自豪,在那一刻彰显。作为国际棋联官员,这是诸宸第三次参与亚运会。虽然远嫁多年,诸宸的心从未离开。

三人同行

这次来杭州,诸宸并非单枪匹马。丈夫阿尔·穆罕默德作为卡塔尔国际象棋协会主席率队出征,15岁的女儿欣德·穆达卡则是卡塔尔女子网球队的选手。一个家庭,三种身份参与亚运,也是罕见。

诸宸参加了两届亚运会,2006年多哈和2010年广州。13年后,她的身份变成国际棋联的司库,说通俗点,就是财务总监。她笑着和记者解释:“我就是管钱的那个。”有意思的是,卡塔尔首都多哈确定将

棋后诸宸 回到家乡参与 亚运挺忙碌

在2030年再次举办亚运会,这让诸宸充满了期待。“卡塔尔刚刚办好足球世界杯,七年后又是亚运会,我也提前发出邀请,欢迎国内的朋友2030年到多哈看亚运!”

两个宝贝

几天前,在杭州奥体中心网球中心6号球场,15岁的欣德·穆达卡经过三盘苦战,以2比6、7比6和3比6的比分,不敌一名巴基斯坦选手,止步女子单打首轮。观众席上,母亲诸宸一直为女儿加油鼓劲。

“我们在赛前也跟女儿说,你能参加亚运会,就是最伟大的事情,胜负并不重要。”诸宸淡淡地说道,“很多时候不是成功了才有意义,而是努力本身就是最大的意义。”

虽然父母都是国际象棋世界一流选手,但两个女儿并没有选择成为“棋二代”。欣德从3岁半时跟着姐姐一起学网

球,如今已踏上亚运会的舞台,还入选了卡塔尔的国家亚运计划;大4岁的姐姐正在美国乔治敦大学读二年级,学的是喜欢的国际关系专业,爱好变成了打棒球。

一大心愿

对于杭州,从小在温州长大的诸宸,也有着别样的一份感情。进了省队以后,诸宸很多年都是在杭州训练,可以说这里是她的“第二故乡”。“我记得小的时候,经常绕着西湖跑步,所以回到杭州感觉特别亲切。”诸宸回忆道。

这两天,诸宸还要回温州老家转一转。“在温州,国际象棋这个项目非常普及。在浙江有一句老话,‘绍兴的老酒、温州的棋手’,我也希望能培养更多有潜力的苗子出来。”

前不久,温州籍选手丁立人取得了国际象棋男子世界冠军,在诸宸看来也是一个良机。“这是一个历史性的突破,有这么好的氛围在,我希望能够帮助家乡和国际棋联之间多一些连接,多举办一些国际性赛事。”诸宸说,“让温州的国际象棋更好地与卡塔尔交流、与世界交流,这也是我的一大心愿。”

特派记者 关尹 (本报杭州今日电)



扫码看诸宸发出邀请